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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. 
Правильність організації бухгалтерського обліку, документування та відображення в бухгалтерському обліку розрахунків з покупцями та замовниками є передумовою успішної діяльності підприємства. 
Поширеним виступає ототожнення розрахунків з покупцями та замовниками з погашенням заборгованості, що прирівнює розрахунки до здійснення платежу, звужує відображення розрахунків з покупцями та замовниками до відображення нарахування та погашення дебіторської заборгованості та зумовлює викривлення даних бухгалтерського обліку про стан розрахунків з покупцями та замовниками на підприємстві.
Більшість розрахункових відносин між суб'єктами господарювання на сьогодні здійснюються на умовах відстрочки платежу і невідворотним наслідком цього є існування дебіторської заборгованості. Її наявність в складі активів підприємств є не лише допустимим явищем, а й у певній мірі необхідним і бажаним для забезпечення нормальної та ефективної діяльності підприємства. Однак, жорстка конкуренція на ринку, мінливі умови діяльності суб'єктів господарювання можуть призвести до значного погіршення фінансового стану дебіторів, внаслідок чого частина заборгованості не буде погашена взагалі. Така заборгованість є частиною збитків підприємства і впливає на фінансовий результати його діяльності.
Ефективна політика контролю та управління дебіторської заборгованістю дозволяє розширювати ринки збуту товарів, залучати нових реалізаторів продукції, але прорахунки в роботі із дебіторами можуть призвести до непередбачуваних наслідків, у тому числі і до банкрутства підприємства.
Важливість інформації про стан дебіторської заборгованості підприємств для користувачів фінансової звітності обумовлює постійну увагу до питань організації та методики аудиту дебіторської заборгованості. Зокрема це стосується неоднозначної класифікації дебіторської заборгованості, різних способів розрахунку резерву сумнівних боргів, різних методологічних підходів до аудиту тощо. 
Розвитку теорії і практики обліку та аудиту розрахунків з покупцями і замовниками сприяли роботи вітчизняних науковців, а саме М.Т. Білухи, Ф.Ф. Бутинця, А.М. Герасимовича, З.В. Гуцайлюка, В.І. Єфіменка, В.П. Завгороднього, Г.Г. Кірейцева, М.В. Кужельного, А.М. Кузминського, В.Г. Линника, М.С. Пушкаря, В.В. Сопка, М.Г. Чумаченка, В.Г. Швеця, В.О. Шевчука, І.О. Бурака, В.П. Завгороднього, О.С. Бородкіна, В.В. Немченко, О.А. Петрика, Б.І. Валуєва, В.В. Головача, Н.І. Дороша, В.С. Рудницького, С.Я. Зубілевича, Л.М. Крамаровського, Л.П. Кулаковської, С.Б. Ільїної, О.Ю. Редько, В.Я. Савченко, Б.Ф. Усача, Л.С. Шатковської, тощо.
Необхідність дослідження сучасного стану обліку та аудиту розрахунків з покупцями та замовниками для вітчизняних підприємств обумовили вибір теми дипломної роботи та її актуальність.
Мета та завдання дослідження. 
Мета дослідження – розгляд теоретичних положень, методики та практики обліку та аудиту розрахунків з покупцями та замовниками підприємства та розробка напрямків їх удосконалення.
Відповідно до поставленої мети, в роботі планується вирішити наступні завдання:
1. дослідити наукові основи обліку та аудиту розрахунків з покупцями та замовниками;
1. розглянути економічний зміст та завдання обліку та аудиту розрахунків з покупцями та замовниками;
1. надати організаційно-економічну характеристику ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів»;
1. визначити особливості первинного та зведеного обліку розрахунків з покупцями та замовниками ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів»;
1. охарактеризувати синтетичний і аналітичний облік розрахунків з покупцями та замовниками ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів»;
1. розробити пропозиції щодо напрямків удосконалення обліку розрахунків з покупцями та замовниками ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів»;
1. розглянути методику проведення аудиту розрахунків з покупцями та замовниками ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів»;
1. вивчити робочі документи аудитора з аудиту розрахунків з покупцями та замовниками ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів»;
1. розглянути та проаналізувати аудиторський висновок з аудиту розрахунків з покупцями та замовниками ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів».
Об’єкт та предмет дослідження. 
Об’єкт дослідження – сучасна система обліку та аудиту розрахунків з покупцями та замовниками на підприємстві.
Предмет дослідження – сукупність теоретичних питань, загальних принципів, методичних і практичних завдань, пов’язаних з формуванням і реалізацією ефективного процесу обліку та аудиту розрахунків з покупцями та замовниками на прикладі підприємства – ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів».
Методи дослідження.
 Одним з методів дослідження теми в дипломній роботі є діалектичний підхід до вивчення сучасного стану обліку й аудиту розрахунків з покупцями і замовниками та його оцінка. На підставі діалектичного методу наукового пізнання у роботі проведено аналіз і синтез загальних понять, поєднання історичного і логічного в еволюції обліку розрахунків з покупцями і замовниками. У процесі дослідження застосовувалися прийоми групування, статистичних порівнянь, а також методи аналізу, синтезу, спостереження, узагальнення та графічного зображення даних. 
Структура дипломної роботи. 
Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаної літератури та додатків.
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Виходячи з висвітлених у дипломній роботі теоретичних положень та практичних досліджень щодо стану обліку та аудиту розрахунків з покупцями та замовниками, зроблено висновки та надано пропозиції щодо напрямків удосконалення обліку розрахунків з покупцями та замовниками підприємства.
В ході дипломного дослідження було проаналізовано стан обліку та аудиторської перевірки розрахунків з покупцями та замовниками ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів».
ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» є провідним підприємством області в сфері виробництва і реалізації хлібобулочних, кондитерських та макаронних виробів. До складу підприємства входять 3 цехи. Найвищу ланку в організаційній структурі на ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» займає директор хлібозаводу. Особливе місце в організаційній структурі кожного підприємства посідає бухгалтерська служба. 
На ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» бухгалтерська служба централізована і має лінійну організаційну структуру, яка передбачає пряме підпорядкування працівників бухгалтерської служби її керівникові — бухгалтерові 2 категорії. На підприємстві також представлена посада бухгалтера з реалізації, який підпорядковується бухгалтерові 2 категорії.  При цьому апарат бухгалтерської служби поділяється на групи обліку відповідно до основних об’єктів обліку: група обліку розрахунків; група обліку необоротних активів; група обліку оплати праці. 
 Синтетичний і аналітичний облік розрахунків з покупцями і замовниками на ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» ведеться у відповідності до норм чинного законодавства, його організація відповідає завданням бухгалтерського обліку розрахунків з покупцями і замовниками.
Синтетичний облік розрахунків з покупцями і замовниками ведеться на рахунку 36 «Розрахунки з покупцями та замовниками». Це рахунок активний, балансовий, основний розрахунковий. 
За дебетом рахунка 36 «Розрахунки з покупцями та замовниками» відображається продажна вартість реалізованої продукції, товарів, виконаних робіт, наданих послуг (у тому числі на виконання бартерних контрактів) ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів», яка включає податок на додану вартість, акцизи та інші податки, збори (обов’язкові платежі), що підлягають перерахуванню до бюджетів та позабюджетних фондів та включені у вартість реалізації. За кредитом рахунка 36 «Розрахунки з покупцями та замовниками» відображається сума платежів, які надійшли на рахунки підприємства в банківських установах, у касу, та інші види розрахунків. 
На ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» використовується лише один субрахунок 361 «Розрахунки з вітчизняними покупцями», так як підприємство не здійснює зовнішньоекономічної діяльності, не є учасником промислово-фінансових груп (ПФГ) та не веде розрахунки з учасниками ПФГ і не здійснює розрахунки за гарантійними забезпеченнями.
Аналітичний облік розрахунків з покупцями і замовниками ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» ведеться за кожним покупцем та замовником та за кожним пред’явленим до сплати рахунком, за кожною операцією.
Бухгалтерський  облік на ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» автоматизований і здійснюється на базі програмного забезпечення 1С: Бухгалтерія 7.7. 
Проаналізувавши показники ефективності виробничої діяльності ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів», показники ліквідності та платоспроможності дослідженого підприємства протягом 2015-2017 рр., можна зауважити, що результатом фінансової діяльності підприємства було отримання збитків.
Вивчення обліку розрахунків з покупцями та замовниками ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» надало змогу сформувати декілька пропозицій щодо можливих напрямків удосконалення фінансового обліку.
Основним напрямком удосконалення обліку розрахунків з покупцями та замовниками ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» являється зміна програмного забезпечення на підприємстві.
Програма «1С:Бухгалтерія 7.7», яка використовується на підприємстві недостатньо забезпечує можливість первинного, синтетичного та аналітичного обліку розрахунків з покупцями та замовниками. Тому вважаємо за доречне і необхідне рекомендувати ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» впровадити на підприємстві новий програмний продукт українського виробника, який являється аналогом «1С:Бухгалтерія» - IT-Enterprise.Бухгалтерія.
Крім зміни програмного забезпечення на підприємстві, доцільно визначити та виправити деякі недоліки в обліку розрахунків з покупцями та замовниками, які існують у ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів»:
1. неможливість отримання інформації про дебіторську заборгованість в обсязі і вигляді, достатньому для проведення аналізу розрахунків з дебіторами та прийняття управлінських рішень;
1. неефективність та непристосованість методів обрахунку резерву сумнівних боргів;
1. майже повна відсутність контролю за станом та обсягами сумнівної та безнадійної дебіторської заборгованості на вітчизняних підприємствах;
1. невчасно проводиться інвентаризація розрахунків з покупцями та замовниками, що не сприяє своєчасному виявленню простроченої заборгованості та вживання заходів до її погашення;
1. відсутній єдиний підхід до відображення в обліку та розрахунку знижок, як у покупця, так і у продавця. 
З урахуванням організаційно-правової форми, особливостей діяльності та законодавчих вимог ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» зобов’язане залучати зовнішнього аудитора для здійснення перевірки відповідності ведення обліку розрахунків з покупцями і замовникам нормативним положенням. 
Аудит проведений відповідно до Міжнародних стандартів контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг, зокрема до МСА 700 «Формулювання думки та складання звіту щодо фінансової звітності»; МСА 705 «Модифікації думки у звіті незалежного аудитора»; МСА 706 «Пояснювальні параграфи та параграфи з інших питань у звіті незалежного аудитора»; МСА 710 «Порівняльна інформація -відповідні показники і порівняльна фінансова звітність»; МСА 720 «Відповідальність аудитора щодо іншої інформації в документах, що містять фінансову звітність, яка підлягала аудиту».
Аудиторською фірмою під час аудиторської перевірки було зібрано достатньо інформації для складання аудиторського висновку, проведена ними перевірка забезпечує обґрунтовану підставу для висловлення думки.
Результатом аудиту розрахунків з покупцями і замовниками на ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» є аудиторський висновок про повноту та достовірність обліку розрахунків з покупцями і замовниками  на ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» за 2017 р. 
На думку аудиторів фінансова звітність Товариства за 2017 рік подає достовірно в усіх суттєвих аспектах фінансовий стан Публічного акціонерного товариства «Херсонський комбінат хлібопродуктів» на 31.12.2017 р., його фінансові результати і рух грошових коштів за рік, що закінчився на зазначену дату, відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності. 
В аудиторському висновку було надано умовно-позитивна думка щодо фінансової звітності ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів». 
Для удосконалення обліку розрахунків з покупцями та замовниками в ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів» рекомендується:
1. впровадити на підприємстві новий програмний продукт українського виробника, який являється аналогом «1С:Бухгалтерія» - IT-Enterprise.Бухгалтерія.
1. удосконалити контроль стану розрахунків з дебіторами, зокрема за простроченими заборгованостями, своєчасно виявляючи такі види дебіторської заборгованості, які є недопустимими для підприємства;
1. організувати на підприємстві систему аналітичного обліку дебіторської заборгованості не тільки по термінах, але і за розмірами, місцезнаходженням юридичних осіб, фізичних осіб і пропонованих умов оплати;
1. здійснювати моніторинг потенційних дебіторів (оцінювання фінансового стану та платоспроможності, ринкової репутації, іміджу тощо);
1. на високому рівні організувати роботу з договорами, в картці клієнта відрізняти працює він під реалізацію або за системою передоплати;
1. відображення в обліку договірних відносин;
1. створити резерв сумнівних боргів за результатами інвентаризації дебіторської заборгованості в кінці року перед складанням звітності, а використовувати його протягом звітного року;
1. використовувати метод нарахування резерву сумнівних боргів на підставі класифікації дебіторської заборгованості за товари, роботи, послуги за строками непогашення;
1. використовувати метод розрахунку з покупцями, який широко застосовується в країнах з розвинутими ринковими відносинами – метод надання знижок за дострокової оплати, тощо.
1. здійснювати безготівкові розрахунки з використанням встановлених форм розрахункових документів: акредитивів, інкасо, векселів тощо;
1. проводити взаємозаліки, використовувати факторинг.
Керівництву ПАТ «Херсонський комбінат хлібопродуктів», для подальшого удосконалення існуючих та впровадження в роботу відділу бухгалтерії сучасних методів обліку розрахунків з покупцями та замовниками, було рекомендовано приділяти увагу підвищенню кваліфікації бухгалтерів, а саме організація тренінгів та семінарів з підвищення кваліфікації з метою отримання роз’яснень стосовно нововведень у законодавстві та забезпечення проходження курсів з вивчення програми IT-Enterprise.
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